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ATA DA 9º SESSÃO ORDINÁRIA 05-02-2020 

 

ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ. AOS 05 (CINCO) DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO 

DO ANO DE 2020, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À RUA LUIZ 

GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A SESSÃO. COMPARECERAM E 

REGISTRARAM PRESENÇA A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA À SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE 

PROCEDA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. PELA ORDEM, O VEREADOR LUCINILDO FROTA 

SOLICITA UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR SENHOR JOSÉ ALUISIO MACÊDO DO VALE, MORADOR 

DE MARACANAÚ. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM 

LIDOS: PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 022/2020 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A FORNECER ALMOÇO AOS ALUNOS, NOS PERÍODOS 

DE FÉRIAS, NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 023/2020 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA (CAPITÃO 

MARTINS) DISPÕE SOBRE CRITÉRIOS PARA O DESEMBARQUE DE 

MULHERES, IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, FORA DA 

PARADA DE ÔNIBUS, EM PERÍODO NOTURNO NOS VEÍCULOS DE 

TRANSPORTE COLETIVO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO Nº005/2020 DE AUTORIA DO 

VEREADOR  LUCINILDO DA FROTA BRITO ENCAMINHA E 

CONSIGNA EM ATA, VOTOS DE PESAR, AOS FAMILIARES DO 

SENHOR JOSÉ ALUISIO MACÊDO DO VALE, PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NA NOITE DO DIA 04 DE FEVEREIRO DO 

ANO EM CURSO. OS REFERIDOS PROJETOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA AS DEVIDAS COMISSÕES. 

REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS N° 81 AO 92/2020 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES DEMIR PEIXOTO, RAFAEL LACERDA, ALINE 

DO HOSPITAL, CHICO BARBEIRO, HELENITA NUNES, ANTENOR 

MARIANO, IVANI AGUIAR, ADAUTO PARENTE, PEDRO 

RODRIGUES, CAPITÃO MARTINS, RAPHAEL PESSOA E 

PATRIARCA NETO. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ASSUME A PRESIDÊNCIA E ABRE 

ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, A VEREADORA HELENITA MENCIONA SEU 

REQUERIMENTO Nº 085 E JUSTIFICA SUA SOLICITAÇÃO EM 

VIRTUDE DA DIFICULDADE EM ENCONTRAR VAGAS EM ESCOLAS, 

PRINCIPALMENTE, DE TEMPO INTEGRAL E EM CRECHES. ELA 

RESSALTA A NECESSIDADE DE CONSTRUÇÃO DE SALAS DE AULA 

COMPLEMENTARES E PARABENIZA O PREFEITO FIRMO CAMURÇA 

PELA QUALIDADE DA EDUCAÇÃO OFERTADA NO MUNICÍPIO. NO 

GRANDE EXPEDIENTE, PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO NOTICIA À COMUNIDADE DO BAIRRO BELA 
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VISTA QUE ESTEVE COM A EQUIPE TÉCNICA DA CAGECE E QUE 

ESSES PROFISSIONAIS APRESENTARAM UM PROJETO 

OBJETIVANDO SOLUCIONAR OS TRANSTORNOS PROVOCADOS 

PELA REDE DE SANEAMENTO CONDOMINIAL DO REFERIDO 

BAIRRO. ELE CITA QUE, AO TÉRMINO DA REUNIÃO, CONTATOU A 

DEPUTADA FERNANDA PESSOA PARA QUE ESSA BENFEITORIA 

POSSA SER CONCRETIZADA O MAIS BREVE POSSÍVEL. EM 

APARTE, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA SALIENTA A 

IMPORTÂNCIA DO PLANO DE SANEAMENTO BÁSICO NO 

MUNICÍPIO E A URGÊNCIA DESSA INTERVENÇÃO DA CAGECE NO 

BAIRRO BELA VISTA. RETOMANDO SUA FALA, O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO COMPLETA DIZENDO QUE O PREFEITO 

FIRMO CAMURÇA ESTÁ ATENTO AOS PROBLEMAS DE 

SANEAMENTO E QUE PEDIU AO SECRETÁRIO FELIPE MOTA QUE 

FOSSE DADO PRIORIDADE À COMUNIDADE BELA VISTA. EM 

APARTE, O VEREADOR RAFAEL LACERDA REGISTRA A 

NECESSIDADE DE EXPANSÃO DESSE PROJETO PARA TODO O 

MUNICÍPIO, POIS SE TRATA DE UMA NECESSIDADE BÁSICA, 

PRINCIPALMENTE, POR EXISTIREM BAIRROS SEM NENHUMA 

ESTRUTURA DE REDE SANEAMENTO. EM APARTE, O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS DIZ QUE O SANEAMENTO BÁSICO É DE 

RESPONSABILIDADE DO GOVERNO DO ESTADO E ENUMERA 

OUTROS LOCAIS EM QUE A INTERVENÇÃO DA CAGECE TAMBÉM 

SE FAZ URGENTE. EM APARTE, O VEREADOR PEDRO RODRIGUES 

DIZ QUE A PREFEITURA, POR MEIO DAS SECRETARIAS DE SAÚDE, 

INFRA-ESTRUTURA E MEIO AMBIENTE, DEVE SE MOBILIZAR 
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ACERCA DESSES PROBLEMAS DE SANEAMENTO HAJA VISTA QUE 

HÁ A PREVISÃO DE EPIDEMIA DE DENGUE. PRÓXIMO INSCRITO, O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA DIZ QUE O PLANO DE 

SANEAMENTO BÁSICO É DO MUNICÍPIO E QUE A PARTICIPAÇÃO 

DA CAGECE FOI APENAS POR QUESTÕES DE CONHECIMENTO 

TÉCNICO. EM APARTE, O VEREADOR CAPITÃO MARTINS DIZ QUE 

O PLANO DE SANEAMENTO DO MUNICÍPIO DEVERIA TER SIDO 

ELABORADO COM A PARTICIPAÇÃO DA POPULAÇÃO PARA QUE 

NESSE FOSSEM INSERIDOS AS REAIS NECESSIDADES DO POVO 

DE MARACANAÚ, ASSIM COMO, MENCIONA A NECESSIDADE DE 

UMA MAIOR COBRANÇA DA PREFEITURA EM RELAÇÃO À CAGECE. 

CONTINUANDO SEU PRONUNCIAMENTO, O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA ANUNCIA QUE O PREFEITO FIRMO PASSARÁ O PISO 

SALARIAL DOS AGENTES DE SAÚDE E DE ENDEMIAS PARA 

1400,00 REAIS E AFIRMA QUE TAL ATO RESULTA DA 

VALORIZAÇÃO DESSES SERVIDORES POR PARTE DO GESTOR 

MUNICIPAL E AGRADECE O APOIO DO PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO E DO VEREADOR TALES SARAIVA. EM APARTE, O 

VEREADOR TALES SARAIVA SALIENTA QUE, CONSIDERANDO A 

ELABORAÇÃO DO PLANO CITADO ANTERIORMENTE, OS 

PRIMEIROS PASSOS ESTÃO SENDO DADOS PARA A MELHORIA DO 

SANEAMENTO EM MARACANAÚ E PARABENIZA O VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA PELO ANÚNCIO DA CONQUISTA DOS AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DE ENDEMIAS. EM APARTE, O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO FALA DA SUA SATISFAÇÃO 

PELA VITÓRIA DOS REFERIDOS AGENTES E PARABENIZA A 
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TODOS QUE LUTARAM POR ESSA CONQUISTA COMO O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA E A SENHORA ILDA ANGÉLICA. 

ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR AFIRMA QUE, DE 

ACORDO COM O PRONUNCIAMENTO DOS DEMAIS EDIS, OS 

PROBLEMAS DE MARACANAÚ PARECEM ESTAR TODOS 

RESOLVIDOS, MAS QUE ISSO NÃO CONDIZ COM A REALIDADE. 

ELE EXPLANA ACERCA DO PISO SALARIAL DOS AGENTES DE 

SAÚDE E DE ENDEMIAS E DIZ QUE A CONQUISTA DESSES 

SERVIDORES É ALGO PREVISTO EM LEI COM OBRIGAÇÃO DE 

CUMPRIMENTO. O SENHOR VEREADOR FALA QUE OS ANSEIOS E 

O DESCONTENTAMENTO DA POPULAÇÃO ESTÃO CADA VEZ 

MAIORES NÃO SÓ A NÍVEL LOCAL, MAS NO QUE DIZ RESPEITO A 

TODO POVO BRASILEIRO. ELE CITA A AUSÊNCIA DE ALGUNS 

SERVIÇOS E EQUIPAMENTOS DA SAÚDE OS QUAIS ESTÃO 

PREJUDICANDO A POPULAÇÃO E SOLICITA ATITUDE PARA 

RESOLVER ESTAS QUESTÕES. EM APARTE, O VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA DIZ QUE OBSERVA UMA EVOLUÇÃO NA 

POLÍTICA DO MUNICÍPIO E QUE UNINDO FORÇAS SERÁ POSSÍVEL 

UM MAIOR PROGRESSO DA CIDADE DE MARACANAÚ. EM APARTE, 

O VEREADOR CAPITÃO MARTINS CITA AS AUDIÊNCIAS PÚBLICAS 

SOLICITADAS POR ELE DURANTE TODOS OS SEUS MANDATOS E 

FALA ACERCA DO TRABALHO REALIZADO POR VÁRIOS 

VEREADORES AO LONGO DA EXISTÊNCIA DESTA CASA 

LEGISLATIVA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O PEQUENO 

E GRANDE EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS 

TRABALHOS. SOLICITADO INTERSTÍCIO PELOS VEREADORES 
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LUCINILDO E PEDRO RODRIGUES QUE FOI CONCEDIDO. 

RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUORUM, 

FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. FORAM APROVADOS, EM 

DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO, OS SEGUINTES PROJETOS DE 

LEI: Nº 004/2020 - DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - REVOGA A 

LEI MUNICIPAL Nº 2.612, DE 11 DE MAIO DE 2017, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Nº 005/2020 - DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

- ALTERA A LEI Nº 2.815, DE 16 DE MAIO DE 2019, QUE DISPÕE 

SOBRE O PROGRAMA DE INCENTIVO FISCAL “A CASA É MINHA” E 

DE INCENTIVO À REGULARIZAÇÃO DE IMÓVEIS FINANCIADOS 

ATRAVÉS DO SISTEMA FINANCIADOS HABITACIONAL - SFH/SFI, 

DO PROGRAMA DE ARRENDAMENTO RESIDENCIAL - PAR, PELA 

COMPANHIA HABITACIONAL DO CEARÁ - COHAB-CE “EM 

LIQUIDAÇÃO”, NA FORMA QUE ESPECIFICA. Nº 006/2020 - DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, 

AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO 

PARA O FIM QUE INDICA. SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA. 

APROVOU-SE, EM DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO, O PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2018, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO – 

APROVA AS CONTAS DE GOVERNO DO EXERCÍCIO DE 2014. 

FORAM APROVADOS, EM VOTAÇÃO E COM EXCEÇÃO DO 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 21/2020 QUE FOI RETIRADO DE 

PAUTA, OS SEGUINTES PROJETOS DE INDICAÇÃO: Nº 019/2020, 

DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA IVANI AGUIAR DE SOUSA - 
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INSTITUI E REGULAMENTA O PROGRAMA ANIMAL COMUNITÁRIO 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 

020/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA 

(CAPITÃO MARTINS) – INCLUI NO CALENDÁRIO DE 

COMEMORAÇÕES OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A 

SEMANA QUEBRANDO O SILÊNCIO, NESTE MUNICÍPIO. FORAM 

APROVADOS, EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, AS SEGUINTES 

MOÇÕES Nº 003/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

PATRIARCA NETO – ENCAMINHAR E SEJA CONSIGNADO EM ATA, 

VOTOS DE PESAR, AOS FAMILIARES DO SENHOR FRANCISCO 

INÁCIO DE SOUSA (CHICO DA PAULINA), PELO SEU FALECIMENTO 

OCORRIDO NA NOITE DO DIA 02 DE FEVEREIRO DO ANO EM 

CURSO. Nº 004/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CÉSAR 

AUGUSTO VON PAUMGARTTEM (CEZINHA) – ENCAMINHA VOTOS 

DE CONGRATULAÇÕES AO EMPRESÁRIO GAUDÊNCIO 

GONÇALVES DE LUCENA, PELA PASSAGEM DO SEU SEXAGÉSIMO 

OITAVO (68) ANIVERSÁRIO, DATA CELEBRADA EM 03 DE 

FEVEREIRO DE 2020. Nº 005/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LUCINILDO DA FROTA BRITO – ENCAMINHAR E SEJA 

CONSIGNADO EM ATA, VOTOS DE PESAR, AOS FAMILIARES DO 

SENHOR JOSÉ ALUISIO MACÊDO DO VALE, PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NA NOITE DO DIA 04 DE FEVEREIRO DO 

ANO EM CURSO. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM 

APROVADOS TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES NO 

AVULSO. POR PROBLEMAS TÉCNICOS, O VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS SOLICITA REGISTRO EM ATA DO SEU VOTO FAVORÁVEL 
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A TODOS OS REQUERIMENTOS COLOCADOS EM PAUTA. NADA 

MAIS HAVENDO À TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE ENCERRA À 

PRESENTE SESSÃO, CONVOCA DUAS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS E LEMBRA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 10 (DEZ) DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, NO 

MESMO HORÁRIO E LOCAL. DO QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE 

A PRESENTE ATA QUE, DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE 

ASSINADA PELO PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS 

VEREADORES, LOGO APÓS SUA APROVAÇÃO.  


